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Egész évre... Evnegyedre .. 

Fél évre 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Mezőgazdáink gyülekezése. 

Gyakran megtörténik, hogy ha a szom- 
szédba nézünk, a tanulságok tükrét tartjuk 

magunk elé. 
A mi az osztrák képviselőházban tör- 

ténik, nemcsak az európai közfigyelmet irá- 
nyita magára, hanem legközvetlenebbül 
érdekel minket magyarokat iparunkkal, mező- 
gazdaságunkkal és mindenünkkel, mert szer- 

zodéses kapocs köt ahoz a fenekestől fel- 
fordult birodalomhoz. Abban a kulturailag 
fejlett, nagynak jelzett országban már évek 
óta nincsen alkotmányos élet, hanem kor- 
mányoznak parlamenti határozatok nélkül, 
mert a törvényhozás nem képes, nem tud 
komoly munkásságot kifejteni. Feloszlatták, 
ujra összehivták nem egyszer már azt a 

testületet, hátha megjön a jobbik esze, de 

nem értek vele czélt. 
Mig ezek az állambomlasztó dolgok 

természetes következetességgel vezetnek is- 
meretlen czél felé, addig nálunk nyugodt 

parlamenti élet van, melynek folyománya, 

hogy az utóbbi időkben nálunk ugy az 
ipar, valamint a mezogazdaság terén folyto- 
nosan nagyobbodó evolucziókkal találkozunk. 

Mert való igaz, hogy a mai politikai hely- 

zetünk a nemzet nagy egyetemének czéljait 

szolgálja s a különböző erők harmonikus 

együttműködését tartja szem előtt. 

Ezeknek az evoluczióknak tudjuk be azt, 

hogy az országos gazdasági egyesületek 

szövetsége az erdélyi részekre irányozta 
figyelmét. 

Az bizonyos, hogy nagy erő rejlik az 

egyesülésben és olyan érdekek, a melyek 

különben szétforgácsolva nem birnak érvé- 

nyesülni, az egyesülésben. találják meg a 

módot, amelylyel kivánalmaiknak súlyt és 

nyomatékot adhatnak. 

Ennek az egyesülésnek következménye, 
hogy e gazdasági szövetsé a mult hét első 
napjaiban városunkat tisztelte meg azzal, 
hogy kormány intézkedése mellett gazdasági 
szakelőadásokat rendezett intelligens gazdáink 
részére. 

A kolozs-monostori gazdasági tanintézet 
igazgatója s két tanára tartotta meg az 
előadásokat s mondották el mindazt, amit 
a jelen korban, a rossz gazdasági viszonyok 
közt minden intelligens mezőgazdának tud- 
nia kell. Nem akarjuk azt állitani, hogy vár- 
megyénk gazdáinak szine-ava, mely ez alka- 
lommal összegyülekezett, nincs körülbelől 
tisztában azokkal, a melyek az előadásokon 
a birtokok berendezéséről, a trágya értéke- 
sitéséról s az állattenyésztés fellenditéséről, 
szóval a mezőgazdasági jövedelmek fokozá- 
sáról elhangzottak, mindazonáltal kétségte- 
len, hogy sok hasznos tételt világitottak meg 
s idéztek ujra emlékezetébe a hallgatóságnak. 

A gazdasági tanoknak ez a közzété- 

tele, a gazdaközönség tömörülése sohasem 
volt szükségesebb, mint a elen korban, mert 
a nemzet gerinczét képezó gazda-osztály 
sorsa a saját kezébe van első sorban letéve 
s annak jobbra fordulását a kapitálison ki- 
vül a tudás és ezen alapuló czéltudatos 
munkásság irányitja. 

Egy másik fontos ügy, mely ez alka- 
lommal tárgyalás anyagát képezte, a vár- 
megyei mezőgazdáknak egy tágabb körü 
értekezlete, mely Dr. Torma Miklós alispán 
elnöklete alatt memorandumot tervezett 

arra nézve, hogy miként lehetne az erdélyi 
részekben a birtokrendezési törvény reviziója 
által oda hatni, hogy a rendkivül hossza- 
dalmas és költséges tagositás, gyorsabb és 
helyesebb eljárás és törvénykezés által egy- 
szerüsittessék. 

A szolemnitással lefolyt előadásokról 

nyugodtak 

e helyen részletes tudósitást nem hozunk, 

hanem ecsupán a közönség elismerésének 

vagyunk tolmácsolói azért a jó indulatért, 

melylyel a földmivelésügyi kormány és gaz- 

dasági egyesületek szövetsége vármegyénket 

részesitette, az előadóknak fáradságos mun- 

kájukért s az intelligens gazdaközönségnek 

azért, hogy mindezeket méltányolni tudta. 

- A honvéd póttartalékos ujonczok öröme. 

A honvéd póttartalékos ujonczok részére örömhirt 

jelezhetünk. A tartalékos ujonczok ugyanis most 

már az előző években tapasztaltakhoz képest egyre 

nyugtalankodnak, hogy eddig a behivókat nem kap- 

ták meg, holott a 8 heti kiképzésre szóló behivó 

jegyeket az előző években ez időtájban szokták 

kiküldeni a katonáéktól. Ezuttal azonban egyelőre 

lehetnek a tartalékosok, hamarosan 

nem hivatnak be, mert a honvédelmi miniszter 

legujabb rendeletével a behivás idejét megváltoz- 

tatta. A rendelet szerint ugyanis a honvédgyalog- 

ezredek póttartalékosai 8 heti katonai kiképez- 

tetés végett az eddigi eljárástól eltérőleg, a folyó 

évben és további rendelkezésig jövőre is nem 

márczius hóban, hanem október 6-án hivatnak be. 

És pedig első sorban mindig a régibb s csak azután 

az ifjabb évfolyamok. Legjobban jártak az uj in- 

tézkedés folytán azok az 1893, 1892, 1891, 1890. 
és 1889. évi sorozásu póttartalékosok, a kik 

még kiképezve nincsenek, mert ezek - mivel 

már sem fegyvergyakorlat kötelezettek - kikép- 

zésre nem lesznek behiva. A honvéd póttartalé- 

kos tanitók és tanárokra a rendelet nem vonat- 

kozik, mert ők ezután is az iskolai szünidő alatt 

kerülnek kiképzés alá. Azon altisztek egy részének 

pedig, kik rendes körülmények közt a folyó évi 

fegyvergyakorlat után hazamennének, a póttarta- 

lékosok kiképzése végett két hónapi időtartamra 

vissza kell maradniok. Miután városunkban s a 

vidéken is sok a póttartalékos, felhivjuk figyelmö- 

ket a miniszternek ezen új és üdvös intézkedésére. 

II 
Szolnok-Dobokavármegye muzeuma 

és régiségtára. 

Ennek létesitése a szolnok-dobokavármegyei 

irodalmi, történelmi és etnographiai vagy nép- 

rajzi társulat megalakulásával egykoru. 1899 év 

szeptember 8 án alakult meg. 

A társulat egyik czéljául tüzte ki a többek 

közt egy oly muzeum, könyv- és régiségtár ala- 

pitását, mely vármegyénk tulajdonát képezze. 

Deés város büszkeségére váló, a kétemeletes 

főgymnasium épületének alsó részében van elhe- 

lyezve a muzeum. Tölgyfából készült, magyar 

stilu butorokkal felszerelt két szobát foglal el, 

A mint belépünk, balra egy egész oldalt a meny- 

nyezetig a könyvtár foglalja el, hol vallás, ből- 

cseszeti, történelmi, politikai s egy szóval a tudo- 

mány majdnem minden ágából való régibb és 
ujabb kiadásu ajándék-könyvek, miutegy 360 

munka 16836 kötet és füzetben látható, írónként 

betüsorban rendezve és felsorolva. Ezzel átellen- 

ben díszes szekrény tetején, egy molnár által 

tteljesen fából készitett velőcziped vonja magára 

figyelmünket, mig a szekrényben kövesült csigák, 

csöves állatok számtalan faja, régi, vastag és 

ujabbkori diszitésü cserepek, kályhatöredékek 

s közelében a falon Magyarország régi részletes 

fali térképe szemlélhető. 

Jobbra a díszesen kifestett muzeumba lépve 

nagy uüvegszekrényben gróf Kornis Viktor aján- 
dékozta két rendbeli aranyozott díszitéssel ellátott 

hámja, lószerszámok s egy pár hatalmas fullajtár- 

csizma, melyet az egykori Erdély kormányzója, 
gróf Kornis Zsigmond készittetett s közvetlen 
mellette bibornoki, mások szerint Szent-Benedek- 

rendi szerzetfő bőrből készült kalaptokja tünik elő; 

mig a tulsó felén XVI-ik századból való kaucsók, 

bokályok, lakatos és asztalos czéhbeli ifjak talpas 

társpohara, ezüst ivóserleg s egy XVI-ik század- 

ból való, a Sombory-család ajándékozta ostyasütő, 

belebb egy a Kornis-család valamely tagja hor- 
dozta pánczéling, sodronykarikákkal, alatta ha- 
talmas szarvas-agancsok a csáki-gorbói patak 

árkából és a baczai határ Szamos medréből, réz- 
mozsarak, egyik a közelebbről volt miniszter Dániel 

őse, a Dániel Tódoré, a más az Alsó családé, mind- 
kettő a XVIII-ik századból való. Jobbra a fal 

mellett tölgyfatönkökön római szobortöredékek, 
tovább egy rokokoko szekrényes órát egy 1848. 

évbeli lándzsa, a gróf Kornis-család ius gladii pal- 

lossa s egy fokos őriz. 
A közepet két tölgyfaasztal foglalja el, rajta 

üvegszekrényekben Dr. Incze Béla orvos ajándé- 
kozta nagybecsu 60-70 darabból álló ásvány és 
pillangó-gyüjteménye vonja magára feltünő szép- 

sége által a látogató figyelmét. 

Szemben, nyugatra a falon gróf Eszterházy 

Miguel ajándékozta festmény, mely Tirteusz, a 

görög szabadságharcz Petőfijét ábrázolja, mellette 

csung kétfelől a vármegye régi, szines selyem- 

zászlója, alatt szekrényekben üveg alatt ritka, 

római, görög emlékérmek, ujabbkori bankók, a 

szeszármai templomromból papi palástot összefogó 

ezüstkapocs, melyet Rácz Gyula ajándékozott; Tra- 

ján aranypénze gyürüfejbe foglalva, melyet Róth Pál 

hordott kezén, közötte régi okmányok a XVI. és 

XVII. századból. Tovább külömböző alkalmakra 

készitett ezüst-, bronz-emlékérmek, köztük Buda- 

várának visszafoglalása, I. Ferencz József kirá- 

lyunk uralkodása idejéből több, ugyszintén kölön- 

böző világkiállitások, gróf Teleki László és Szé- 

chenyi István halálára vert érmek stb., mintegy 

49 drbban, melyek közül legtöbbet br. Bornemissza 

Károly főispánunk ajándékozott. 

A görög-, barbarérmek, pénzek ritka pél- 

dányai 10 drb., a római köztársaság korából való 

ezüstpénzek 18 drb., a római császárság korából 
majdnem mindenikének ezüstpénze, mintegy 91 

drbban. Magyar, osztrák ezüst-, rézpénzek Róbert 

Károlytól kezdve az ujabb ideig 130 drb., mig az 

erdélyi fejedelmek idejéből Mária Terézia koráig 

11 drb. látható. 
A kuülföldi pénzek közt a francziáké XIV. 

Lajostól, a köztársaságok korából jelenig, mintegy 

16 drb., az oroszokét I. Miklós, II. Sándor czár 

ezüst-, érczkopekjei, a német birodalmat 1540-től 
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KÜLÖNFÉLÉK. 

- Márczius I5. A szabadság, egyenlőség és 

testvériség napja újból reánk köszönt. Ötvenhar- 

madszor bontja virágait a kikelet, mikor a ter- 

mészet ujraébredésével feltámad a lenyügözött 

szellem ujraszületésének nagy napja is. Balsze- 

rencse, sorscsapás nem volt képes megtörni már- 

czius tizenötödikének varázserejét. Csak olyan 

lobogó lánggal, hazafias szent lelkesedéssel üli 

meg ezt a napot most is a magyar, mint 58 év 

előtt a Héroszok, a félistenek korszakában. 

Deés város hazafias közönsége minden évben 

megünnepli e napot, azért az idén sem maradhat 

el az örvendezők táborából. A százas bizottság a 

mult vasárnapon tartott gyülésén elhatározta, 

hogy a szabadság napját ünnepi beszéddel, szava- 

lattal üli meg s koszorut tesz az elesett névtelen 

hősök emlék-oszlopára. Az ünnepély délután 3 óra- 

kor a városháza előtti téren fog tartatni, Kedvező 

idő esetén a honvéd-siremlékhez is kivonul a 

közönség. Este a vármegyeház disztermében táncz- 

czal végződő hangverseny fog tartatni, melyre a 

meghivók a hét folyamán fognak szétküldetni. Az 

ünnepély műsora falragaszokon is közzé fog tétetni. 

- Új confraterek. A Szt.-Ferencz-ren- 
diek tartományfőnöke László Polycarp id. 
Br. Bornemissza Károly vármegyénk főis- 
pánját és Dr. Zorma Miklós kir. tanácsos 
alispánt a Szt. Ferenczrend confratereinek 
nevezte ki. A rend tartományfőnöke igen 
szépen emlékezik meg e két nemes család- 
ról a zárdafőnökhöz intézett levélben, midőn 
azt irja, hogy: Igazán örömemre szolgál, hogy 
ily két derék és a kettős társadalom jóllétének 
előmozditásában már annyi érdemet szerzett 
egyéniséget illeszthetek be lelki testvéreink 
díszes névsorába. Mind a Er. Bornemissza, 

mind a nemes 7Zorma-család neve eltörölhetlen 

betükkel van beírva szerény rendtartomá- 
nyunk történetébe, azok felett órködik a min- 

denkori rendtársak kegyelete, mert sohasem 
lehet feledésnek adnunk a tényt, mennyit 
köszönhet rendtartományunk a két család 
ősei jótékonyságának, az erdélyi részekben 
történt letelepedése nehézségei közepette. 

Ezen kegyeletnek szerény bizonyitéka óhajt 
lenni e kinevezés is, azon méltó unokákkal 
szemben, kik már is annyi jelét adták hoz- 
zánk való jóindulatuknak, a kik bizonyára 
nem fogják elszalasztani a kinálkozó alkal- 
makat a jövőben is arra, hogy Szt.-Ferencz 
gyermekeivel szemben jóakaratukat tények- 
kel hirdessék. 

- Kilnevezés. A király Nagy Imre ujvidéki járás- 

birósági albirót, a deési kir. törvényszékhez biróvá ne- 

vezte ki. 

- Erdősitési jutalmak. A földmivelésügyi 

miniszter vármegyénkben kopár területek beerdő- 

sitéseért a füzesi közbirtokosságot 40 korona, 
szurduki volt urbéreseket 40, nagy-ilondai Gic 

Gábor és társait 40, Csáki-Gorbó iskola alapot 
40, Petőrét községet 40, Berencze községet 40, 

Szakaturán Móricz Károly nagy-ilondai lakost 

100 és Deés-Aknán Bartók József deési lakost 

100 korona jutalomban részesitette. Ez utóbbi 

megjutalmazott Bartók József helybeli épitésznek 

orvosnövendék fia, ki a mult évi szünidőt azzal a 
hasznos foglalkozással töltötte, hogy 5 holdnyi 

kopár területen csemetéket ültetett. A szünidők 

ilyen, vagy ehez hasonló felhasználása dicsőségére 

válna minden egyetemi polgárnak vagy tanulónak. 

- Köszönet. A deési zenekedvelők egyesü- 
letének elnöksége kedves kötelességet teljesit, 

midőn a legutóbbi házi hangverseny közreműkö- 

dőinek és pedig Maholányi Zoltánné és özv. Mar- 

kovits Antalné úrnőknek, továbbá Dr. Ákontz Já- 
nos, Balassovits Ármin, Dr. Boros Gábor, Budai 
Elek, Bükhel János, Ditrich Ignácz, Einöder 

György, Hussek Fiorián, Illés István, Nuridsán 

Bogdán, Reisch Elek, Róth Simon, Rösner Gusz- 
táv, Sterba Dezső, Szabó György, Székely János, 

Tauffer Lajos, Vass Ödön, Wolf Bogdán és Dr. 
Wachsmann Ede uraknak a szives közreműködé- 

sért köszönetét nyilvánitja. 

Gazdasági felolvasások. A gazdasági 
egyesületek országos szövetsége karöltve a me- 

gyei gazdasági egyesülettel, márczius 5. és 6-án 

intelligens gazdák részére szakszerű előadást ren- 

dezett a székház dísztermében. Az országos gaz- 

dasági egyesület képviseletében Budapestről For- 

ster Géza igazgató volt jelen, a k.-monostori inté- 

zet több tanára és számos megyei földbirtokos. 

A megnyitó beszédet kedden d. e. 10 órakor Kor- 

nis Viktor gróf egyesületi elnök mondotta el, me- 

legen üdvözölve az O. M. G. E. kiküldöttjét, a 

monostori intézet tanárait és a szép számmal 

egybegyülekezett hallgatóságot. Elnöklő gróf szi- 

vélyes szavaira Forster Géza válaszolt és buzditó 

beszédet intézett az összegyült mezőgazdákhoz. 

Az előadások sorozatát Szecsey István tanár 

kezdette meg s a gazdaságok berendezéséről és 

a mezőgazdasági könyvvitelről tartott tanulságos 

előadást. Majd Rázsó Imre tanár értekezett a 

talaj termőerejének fentartásáról. Dr. Szentkirályi 

Ákos tanintézeti igazgató pedig a szarvasmarha- 

és juhtenyésztésről mondott el sok és értékes 

dolgot, melyeket a hallgatóság lelkes éljenzéssel 

fogadott. 

Az előadásokat sok változatossággal szerdán 

délelőtt folytatták, kedden este pedig társas va- 

csorára gyülekeztek össze a gazdák és vendégek 

s az éjféli órákig voltak együtt a Hungária szálló 

éttermében. A felköszöntők sorát főispán úr őmél- 

tósága nyitotta meg s lendületes szavakban em- 

lékezett meg Darányi Ignácz miniszternek a me- 

zőgazdaság terén kifejtett nagy horderejü mun- 

kásságáról. Inditványára nagy lelkesedés közepette 

elhatározta a mintegy 90 tagból álló diszes tár- 

saság, hogy Darányi minisztert táviratilag üdvözli. 

Dr. Torma Miklós alispán gr. Dessewffy Aurélra 

jelenig 16 drb,, mig Török-, Olaszország, Anglia, 

Románia, Görögország, Bulgária, Szerbia, a volt 

Pápai állam, Észak-Amerikát, Sveiczot 2-2 drb., 
az Argentini köztársaságot, Belgiumot, Spanyol- 

országot 1-1 darab képviseli. Lengyelország 1527- 

től 19 ezüst- és bronzéremmel szerepel. 

Tovább régi kardokat, fegyvereket, buzogá- 
nyokat kölönböző korszakból 18 darabban láthat- 

juk, mig ezek mellett a történelem előtti időből 

való régiségek: kővéső, bronz lángpallos, bronz 

kar- és nyakékszerek, sarlók, csákányok, egy me- 

teorkő darab, mammutfog, mintegy 28 drb. huzó- 

dik meg. 
De legnevezetesebb egy kardmarkolat, me- 

lyet Rácz Gyula adott; értéke abban áll, hogy 

ilyet még az erdélyi részekben nem találtak s 

épen ezen ritka voltáért az orsz. muzeumba is 

felkérték, hol alapos tanulmányozás után valószinü- 

leg az Archeologiai Értesitőben fogják ismertetni. 
A XI-XIII. szekrényben óntányér, vésett 

puskaportartó, lándzsa, nyilvégek, ágyugolyók, 

csákányok, fokosok, régi kulcsok, kinzólakat s a 
Básta korára emlékeztető kis ekevas, midőn a 

szántó-vető maga huzta ekéjét elrablott barmai 

helyett, látható alatta a már hírből ismert kaloda- 

nyakszoritó, melybe a bünös nyakát, karját szori- 

tották; mellette különböző castrumokból, várakból 

való téglák, mozaik-kövezet, pisztolyok s a futá- 

sos világra emleékeztető kézi őrlő vonja magára 

a figyelmet. 

A falakon a vármegye selyemzászlói, köztük 

1809. évi felkelés idejéből kettő csüng alá, mig 

az északi oldalt a Pálya Czelesztin által festett 

s a cserhalmi ütközetet ábrázoló képből László 

herczeg, a csata hőse, néz alá a hozzá siető koro- 

nás király Salamonnal. 

Távolról sem sorolhattam föl az itt látható 

sok érdekes dolgot; annyi itt a látni, megfigyelni 

való, hogy az ember azon bámul, hogy alig egy 

év alatt ennyi szépet, ennyi tanulságost mikép 

lehetett összehozui, összeállitani, rendezni. Olyan 

ez a muzeum, mintegy kis kép, mely szépségével, 

üdeségével, művészeti kivitelével ragadja meg 

lelkünket, vagy mint egy bokréta, melyet várme- 

gyénk legérdekesebb virágjaiból bámulatraméltó 

fáradozással, az ügy iránt való legmelegebb sze- 

retettel, lelkesedéssel szerzett össze, füzött csokorba 

vármegyénkben annyi szépet, hasznost alkotó 

főispánja br. Bornemissza Károly. 

A muzeum ez év február hó 3-án nyilt meg, 

8ától találjuk a diszes vendég-könyvbe a látoga- 

tók neveit beírva. Minden vasárnap és kedden 

11-órától 1-ig a közönség részére nyitva áll. 

Felhivjuk e fejlődésnek indult muzeumra a 

vármegye nagyközönségének, úgy a tanitóságnak 

s papságnak figyelmét, látogassák meg, keressék 

föl s a mennyiben módjukban áll fejlesszék, gaz- 

dagitsák e muzeumot saját érdekükben és a vár- 

megye jelen s jövő nemzedékének okulására és 

hasznára. Kádár Jlózsef. 

az O. M. G. E. nagynevü elnökére mondott csinos 

felköszöntőt, melyből kifolyólag távirati üdvözlő 
sorokat menesztett a gyülekezet Dessewffy grófhoz. 
Ezzel kapcsolatban Forster Gézát éltette, mint 

az O. M. G. E. igazgatóját. Biró István Kornis 
Viktor grófot köszöntötte fel, ki távol lévén, erről 
sürgönyileg értesitették. Főispán úr őméltósága 
a gazd. egyesület két tevékeny alelnökeért Biró 
István és Voith Simonért üritett poharat. Ezek 

után még több toszt következett a vármegye fő- 

és alispánjára és másokra. 

Ugy a felolvasások, valamint a megtartott 

tagositási értekezlet tanulságos eredménynyel 

folytak le. 

- Meghivó. A márczius 15-ike ünneplésére 
alakult deési állandó 100-as bizottság tagjait ez 

uton is felhivjuk, hogy ma d. u. 3 órakor Deésen 

a városháza nagytermében tartandó értekez- 
letünkön, melyen az ünnepély műsorát fogja elő- 

terjeszteni az elnökség, részt venni sziveskedjenek! 

Deés, 1901- márczius 9. Szarvadi Pál elnök, Budai 

Elek jegyző. 

- A deési Casinó 1901. év márczius 30-án 
d. u. 5 órakor saját helyiségében rendes közgyü- 

lést tart a következő tárgysorozattal: 1. A Casinó 
főjegyzőjének évi jelentése. 2. A jogtanácsos jelen- 

tése az egyesület peres ügyeiről. 3. A Casinó 

1899. és 1900. évi zárszámadása, illetőleg a kikül- 

dött számvizsgáló-bizottság jelentése s a felment- 
vény megadása. 4. Könyvtárnok jelentése és szám- 

adásainak megvizsgálására kiküldött bizottsági 

jelentés. 5. A Casinó 1901. évi költségvetésének 

előirányzata. 6. Az 1901. évi zárszámadások, vala- 

mint a könyvtárnok számadásának megvizsgálására 

bizottság kiküldése. 7. Tisztviselők s választmányi 

tagok lemondása és választása. 8. Önálló inditvá- 

nyok. 9 Jegyzőkönyv hitelesités. Placsintár Ödön 

igazgató, Kádár József főjegyző. 

- A deési polgári olvasókör ma d. u. 5 

órakor a városház nagytermében felolvasó estélyt 

rendez. Felolvas: Sárdy Ilona és Dicenty Ernő. 

Szaval: Rácz Aranka. Belépő díj tetszés szerint. 

- A szolnok-dobokavármegyei tanitó-egye- 

sület behleni fiókköre által a „Tanitók Háza" me- 
gyei alapítványa javára, február hó 28-án Beth- 

lenben rendezett tánczestély, meglepő szép ered- 

ménynyel folyt le. Bethlen, valamint a vidék szé- 

pen képviselt hölgy és uri közönsége volt jelen 

Az első négyest 30 pár tánczolta. Felülfizetni 

szivesek voltak: Jüngling János 5 kor., Kronen- 
feld Gyula 3 kor., Régiusné Sárga Janka és Er- 

dész János, Dr. Szász Iván jegyeiket megváltva, 

Biró Gyula 2-2 kor, Gyártás Albert, Schvarcz 

Ede, Orbán Endréné, Iftsits József, Székely Lehel, 

Járai Márton, Bányai László, Nagy József, Kégli 

Lajos, Kajári István, Balázs József, Dr. Pataki 

Leóné 1-1 kor., N. N. 1 koronát. Összes bevé- 

tel 155 korona. Kiadás 86 korona; tiszta jövede- 

lem az alaphoz csatolandó 69 kor. Kedves köte- 

lességünk ugy az egyesület, mint a rendező bi- 

zottság nevében hálás köszönetet mondani a fenn- 

tisztelt felülfizetőknek a kegyes adományért, a 

nagyérdemü és mélyen tisztelt vendégeknek pedig 

a szives megjelenésért. Hálás és mély tisztelettel : 

Szabó Sándor fiókköri elnök, Peres Károly főjegyző. 

- Nyilvános-köszönet. A deési hitelbauk 

részvénytársaság a deési izr. jótékony nóegylet- 

nek 50 kor. adományozván, kedves kötelességem- 

nek tartom nevezett részvénytársaságnak ezen 

adományáért hálás köszönetemet kifejezni. Dr. 

Weisz Lipótné, elnök. 

Az ev. ref. templom restaurálása. A 

helybeli ev. ref. templomban nem csak új orgo- 

nát akarnak épittetni, hanem meg akarják újitani, 

stilszerüen a gothikus templom összes ablakait is. 

Áldozatkész emberek, élükön Vékony Ferencz fő- 

gondnokkal, továbbá Tüzes Karácson, Gőczi Károly 

és a Gaál-család, már biztositották a költségek- 

nek jó részét s igy minden valószinüség szerint, 

a tavaszszal hozzá is kezdenek a kivánatos mun- 

kához. Az öteg templom városuuknak igazi disze 

s mindenki, a ki stilszerü ujitását előmozditja, való- 

ban a közérdekért áldoz. ; 

- Betörés. Folyó hó 6-án esti 11 órakor Izsák Sán- 
dor és Dávid Salamon behatolt a helybeli szeszgyár- 

nak a Rákóczi-téren levő pálinkaárúdájába, honnan a jó- 

madarak mintegy 27 kor. váltópénzt akartak elemelni. A 

művelet azonban nem sikerült, mert az őrjárat Bányai 

Árpád rendbiztos vezetése alatt észrevette a helyiségben a 

szokatlan világosságot s mielőtt a gonosztevők elmenekültek 

volna, utjokat állta és bekisérte a-rendőrkapitányi hiva- 

talba, honnan a bünfenyitő birósághoz kerültek. 



gyészeti gyár 

. 
"7 

Deés 1901 márczius 10. SZOLNOK-DOBOKA. XXVI. évfolyam 10. szám. 

- Segélyzés. Városunk képviselőtestülete 

Izrael Dávidné és Medgyes Gerő helybeli lako- 

sokat a közsegélyben részesülők közé felvette. 

- A szamosvölgyi vasút forgalma az 1901. 

év február havában következő volt. Elszállittatott 

29971 utas és 14435 tonna fizető árú; ezen szál- 

litásból bevételeztetett; 35559 korona a szemé- 

lyek után és 65825 korona az árúk után, össze- 

sen: 101384 korona vagyis kilométerenként 402 

korona. Az 1900. év február havában az összbe- 

vétel volt: 100342 korona, tehát a f. év február 

havában a bevétel 1042 koronával emelkedett. Az 

1901. év 2 első havában az összbevétel volt 

198261 korona az 1900. év hason időszakában 

ellenben 200342 korona, tehát a f. év két első ha- 

vában a bevétel 2081 azaz kétezernyolczvanegy 

koronával apadt. 

- Esküdtszéki főtárgyalás. A kir. törvény- 

szék esküdtbirósága e hó 11-én s következő négy 

napján ülést tart. Az üléseket Balás Máté, a 
törvényszék elnöke fogja vezetni s mint szavazó 

birák Németh János és Dr. Ákoncz János törvény- 

széki birák fognak közreműködni. Ez alkalomra 

30 esküdt rendeltetett be s hétfőn Lapusán János 

szándékos emberölés kisérlete és gyujtogatás bün- 

tette, kedden Kolcza Dániel halált okozó súlyos 

testi sértés, szerdán Pap János halált okozó súlyos 

testi sértés ügye, csötörtökön Krisán László és 

Brics Gerő rablás és pénteken Tyira János szán- 

dekos emberölés büntette felett fognak az esküd- 

tek biráskodni. A jelzett napokon a főtárgyalás 

mindig reggel 9 órakor veszi kezdetét s a működő 

12 esküdt és 2 pótesküdt neve minden egyes 

bunügy elbirálásához külön-külön fog kisorsoltatni. 

Az esküdtek névsora következő: 
Pap Márton, Krémer Sámuel, id. Kustár Károly, 

Lokián Áron, László József, Markovits István, Nagy Fe- 

rencz, Bárány István, Léner János, Hering János, Kronen- 

feld Ernő, Kempf Iván, Nagy Miklós, Bakó Mihály, Andrássy 

Nándor, Hirsch Kálmán, Tüzes Tódor, Kászonyi Kálmán 

Jeremiás Hirsch, ifji Hegyi Mihály, br. Inczédy József, 

Tatrossy Mór, Kiss János, Kajári István, Técsy Kálmán, 

Govrik János, Hegedüs Antal, Gócs Sándor, Nagy István, 

Gebhárd Károly. 

- Kiüritett lakás. Városunk polgármestere, 

mint első foku egésszségügyi hatóság, a főorvos 

véleménye alapján, a Laktanya-utczában egy egész- 

ségtelen lakás kiüritését rendelte el a napokban. 

Ez a lakás értesülésünk szerint oly állapotban 

van, mi alig különböztethető meg egy sertésoltól. 

Padozata az udvar felszinével csaknem egy méter- 

rel mélyebben fekszik, tele sárral, falairól csorog 

a viz s a helyiség büzhödt, dohos levegője erős 

próbára teszi a legedzettebb tüdőt is. Csodálatos, 

hogy ilyen helyiséget lakásra kibérelnek, de még 

csodálatosabb az, hogy a tulajdonosnak van bátor- 

sága azt bérbe bocsátaui. 

- A deési m. kir. áll. gymnasium ifjusági 

segitő-egyesületének a Deési Hitelbank részvény- 

társaság 50 koronát adományozott, melyért az 

elnökség ez uton is hálás köszönetét nyilvánitja. 

- A mulatság vége. Toma György helybeli lakos a 

minap, Pávai Károly ugyancsak helybeli napszámos társa- 

ságában alaposan bepálinkázott Elefánt Józsefné F.-borsos- 

utczai korcsmájában Mikor már jól elkészültek, valami 

okból összeczivakodtak s a verekedésről hires Pávai Károly 

egy fejszével úgy fejbe csapta Toma Györgyöt, hogy men- 

ten ellepte a vér. Az ügy a rendőrkapitányság elé került. 

Pávai Károly beismerte tettét, az életveszélyesea megsebe- 

sült Toma György pedig csodálatosképen kereken tagadta, 

hogy Pávai ütötte volna fejbe, hanem azért a kórházba 

szállitották. 

- A magyar-láposiak kérelme. Magyar-Lá- 
poson február 20 án értekezletre gyültek össze a 
környék lakosságának értelmi vezetői, hogy megte- 

remtsék annak a módját, miképen lehetne a népen 

segiteni. Ebből az értekezletből a kereskedelmi, 

pénzügyi és földmivelési miniszterekhez emlékira- 

tot küldtek, melyben a rojahidai vasöntőde vissza- 

állitását kérik, azzal az indokolással, hogy a roja- 

hidai vasöntőde megszüntetése ezer meg ezer csa- 

Jádot fosztott meg keresetétől. A vidék gazdag. 

mangánérczben, a macskamezei mangánból mult 

évben egy élelmes vállalkozó több száz vaggon- 

nal szállitott Németországba. A vajda-hunyadi gyár 
Magyar-Láposról szállitja tengelyen és vasúton a 
faszén-szükségletét. Mennyivel inkább prosperálna 

ilyen körülmények közt egy Magyar-Láposon föl- 

állitandó gyár, mely helyben találná a mangánt, 
a kő- és faszenet. A kincstárnak 58000 hold fe- 

nyő- és bükkerdeje van Magyar-Lápostól pár órá- 
nyira. A memorandum szerint ezt a körülményt 

könnyü volna kihasználni egy fürésztelep és ve- 

czéljaira. Az értekezlet e három 

üdvös terv megvalósitására kéri fel a három mi- 

nisztert és kérelmét alapos okokkal támogatja. 

Gazdák figyelmébe. Lapunk mai számá- 
ban közöljük azoknak névsorát, kiket a földmi- 

velésügyi miniszter erdősitésért jutalomban része- 

sitett. Most ujra pályázatot hirdet a miniszter a 

magasabb hegységek fensikjainak, tetőinek és ge- 

rinczeinek, vagy meredek oldalainak s közgazda- 

sági érdekből erdészetileg művelendő területeknek 

beerdősitésére. A folyó évre hat nagy jutalmat 

és tizenkét elismerő jutalmat tüzött ki és pedig: 

két elsőrendü nagy jutalmat egyenként 1000 ko- 

ronára, két másodrendü nagy jutalmat egyenként 

800 koronára, két harmadrendü jutalmat egyen- 

ként 600 koronára, három elsőrendü elismerő 

jutalmat egyenként 500 koronára, három másod- 
rendü elismerő jutalmat egyenképt 400 koronára, 

három harmadrendü elismerő jutalmat egyenként 

300 koronára, három negyedrendü elismerő jutal- 

mat egyenként 200 koronára. Versenyre bocsát- 

hatók mindazok az erdősitések, a melyek a folyó 
évben nem állami költségen lettek foganatositva, 
még pedig a nagy jutalmakra, ha egy tagban leg- 

alább 25 (huszonöt) k. holdra, az elismerő jutal- 

makra pedig, ha egy vagy két tagban legalább 

10 (tiz) k. holdra terjednek. 

- Halálozás. A mult csütörtökön délután 
temették el városunkban özv. Novelli Ferenczné 

szül.: Kovács Rozáliát 83 éves korábau, Az öreg 

asszony nénje volt néh. Kovács Samu ev. ref. pap- 

nak, lapunk egykori szerkesztőjének és tulajdo- 

nosának, kinek emlékét örök időkre megőrzi az 

a gazdag hagyomány, mit jotékonysági és nevelési 

czélokra tett. - Özv. Tokai Jánosné 81 éves 
korában márczius 7-én elhalt. - Bakó Gyula 
asztalos, február 28-án reggel 7 órakor, életének 

37-ik, boldog házassága 13-ik évében tüdőlob 

következtében megszünt élni. Nyugodjanak békében. 

- A gazdasági munkás-segélypénztár népszerü ismer- 

tetése. Városunk tanácsa minden kitelhetőt elkövetett a 
gazdasági munkás-segélypénztár intézmény népszerüvé tétele 

érdekében. A kisgazdák között nemrégiben osztotta szét a 

földmivelésügyi miniszter által kiadott füzeteket, melyek 

ennek a humanus intézménynek czélját és feladatát nép- 

szerüen ismertetik. Hallomás szerint most tervbe vette, 

hogy a kisgazdákat és mezőgazdasági munkásokat összehivja 

s a tanács két tagja magyar- és romun nyelven fogja ismer- 

tetni az új intézményt, a pénztár kötelékébe való belépésre 

buzditva őket. Úgy tudjnk, hogy az összejövetel husvét 

hetében fog megtörténni. 

- Táncz-tanfolyam. Major József kolozs- 
vári tánczmester azon esetben ha 14 napon belül 

megfelelő számu tanitványok jelentkeznek, f. hó 

20-án egy 6 hétre terjedő tanfolyamra Deésre 

át jön. Jelentkezni lehet 14 napon belül Baráth 

Béla főtéri üzletében. Major József sokszor tani- 
tott már Deésen és mindig eredményesen. Ezért 
ajánljuk őt a közönség figyelmébe. 

- Magbeszerzés. Küszöbön a tavasz. Itt az 
idő, hogy a gazdálkodó és kertészkedő közönség 

a szükséges magvakat már beszerezze. De honnan ? 

Vidéki közönségünk rendesen az utazó magháza- 

lókat szokta bevárni, kiktől aztán régi, csirakép- 

telen magot vesz, vagy pedig olyant, melyből 

egészen más növény kel ki, mint a minőt várt. 

Igy a káposztamagból rendesen vadrepcze, sárga- 
répából vadmurok lesz, a legszebb és legkedveltebb 

virágok u. m. a viola, őszirózsa stb. között alig 

akad egy-egy szebb példány, többnyire mind üre- 

sek, a takarmányrépamag többnyire akkor kezd 

csirázni, mikor a Mauthner-féle csillagjegyü répa- 

magból kikelt növény már kapa alá fejlődött ki. 
Mindezeket tekintetbe véve, csak jó szolgálatot 

vélünk tenni t. olvasóinknak, mikor figyelmüket 

Mauthner Ödön budapesti udvari magkereskedő 
czégre, mint általánosan elismert legmegbizhatóbb 

magbeszerzési forrásra felhivjuk és annak igénybe 

vételét részünkről a legmelegebben ajánljuk, mert 

onnan feltétlenül csiraképes és olyan faju magot 

kapnak, mint a minőt rendelnek. Ilyenek a deési 

piaczon is vannak ugyanazon forrásból. 
- Aktagyártás piszkos ablakok mlatt. Egy alföldi 

lap irja az alábbiakat. A hivatali czopfnak csinos példáját 

illusztrálja a következő eset: Rég elhordották már a városi 

bérház és széképület alól az állványokat a festők, a kik 

a két épületnek új köntöst adtak, már hetek óta máshol 

dolgoznak, az épületek ablakai azonban még ma is szeny- 

nyesek a festéktől. A vállalkozó bejelentette a tanácsnak, 

hogy a vállalati feltételekben nem volt szó arról, hogy az 

ablakokat letisztitani tartozik, ennélfogva nem is kénysze- 
rithető a tisztogatásra. Miután azonban az épületek abla- 

kai nem maradhatnak igy, felhivta a tanács a főügyészt, 

hogy adjon jogi véleményt arra nézve, hogy az ablakok 

ki által tisztogattassanak meg. A főügyész most javasolta 

a tanácsnak, hogy hivja föl a mérnöki hivatalt arra, tegyen 

Gábor Hitelbank pénztárnokkal. 

jelentést, vajjon az épületek festésénél szokásban van-e az 

ablakok befödése. Ha igen, úgy a vállalkozó ezt elmulasz- 

totta s igy kötelezve van a mulasztása által előidézett 
festéket eltávolitani az ablakokról. És igy vándorolnak és 

szaporodnak a czopfos akták hetek óta a piszkos ablakok 

miatt. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Dexzső. Veress ö 

HIRDETESEK. 

Kiadó! 
1. Azonnal elfoglalható a Kálvin-tér 8. sz. 

alatt 4 szoba, konyha, kamara, pincze. 
2. Ápril 1-től a Kálvin-tér 5. szám alatti 

3-4 szoba, konyha, kamara, pincze. 

3. Május 1-től az Aknai-utcza 35. sz. alatti 

2 szoba, konyha és 2 pinczéből álló lakás a hoz- 

zátartozó 3 hold gyümölcsöskerttel. 
4. Ugyanott az utóbbi házzal kapcsolatosan 

avagy a nélkül 10 hold terület, a mely szántó, 

rét és lóherésből áll. Értekezhetni: Izsáky K. 
3-3(33) 

Meghivó. 

A Kápolnok-Monostoron alakitandó Kápolnok- 

Monostori Takarékpénztár rászvonytársaság 

alakuló közgyűlését 
1901. évi márczius hó 24-én d. u. 2 órakor a 
Kápolnok-Monostori Takarék- és Hitelegylet mint 
szövetkezet helyiségében tartja meg. 

Tárgysorozat: 

1. Közgyülési elnök és jegyző választása. 

2. A részvényaláirási ivek és a részvényekre 

befizetett összegek számbavétele. 

3. Az alapszabályok megállapitása. 

4. Az alapszabályszerü választások megejtése. 

5. Az alapitóknak a felmentvény megadása. 

6. Egyéb inditványok tárgyalása. 

Ezen alakuló közgyülésre a részvényes ura- 

kat tisztelettel meghivják : 
1-1(62) 

Sz. 107-1901. végrh. 

az alapitók. 

1-1(61) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a deési kir. jbiróság 1899. évi Sp. 188/8. 
számu végzése következtében Kimpán Gera- 

szin és 51 társa végrehajtatók javára, Perhaitza 

Nikulaj és 46 társa végrehajtást szenvedők ellen 

521 korona s jár. erejéig 1900. évi február hó 

17-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján 

lefoglalt és 3028 koronára becsült u. m.: I. Ne- 

kita Mojszánál 2 ökör; II. Bolbosz Vaszinál 1 ellős 

tehén, 1 kancza, 1 szekér; III. Jovnics Pávelnél 

2 ökör, 1 tehén, 1 szekér; IV. Bolbosz Pávelnél 
1 tehén, 2 üszőborju, 1 szekér; V. Bolbosz Juon 

1. Timofténál 1 szekér, 2 ló; VI. Bolbosz Juon 
Gyorgyáénál 2 tehén, 2 ökör; VII. Petrikán Gáv- 

rillánál 2 tehén, 2 ökörborju, 1 szekér, 2. üsző- 

borju; VIII. Bolbosz Szándujnál 2 tehén, 1 sze- 

kér, 2 ló, 4 süldő; IX. Simon Juonnál 2 ökör- 

borju és 1 szekérből álló ingóságok nyilvános 

árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a bethleni kir. járásbiróság 

1899. évi V. 212. számu végzése folytán 521 kor. 

tőkekövetelés, ennek 1899. évi deczember hó 10. 
napjátol járó 50/, kamatai, 90 kor. elvont haszon 

és eddig összesen 31 kor. 54 fillérben biróilag már 
megállapitott költségek erejéig Kis-Debrek köz- 

ségházánál leendő eszközlésére 1901. évi márczius 

15-ik napjának d. e. II órája határidőül kitüzetik 

és ahoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi- 

vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 

évi LX. törvényczikk 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek, szük- 

ség esetén becsáron alól is el fognak adatni. 
A törvényes határidő a hirdetménynek a 

biróság tábláján történt killgeeztátét követő nap- 

tól számittatik. 

Belülen 1901. február 25- -én. 

Székely Károly, 
kir. birósági végrehajtó. 



Deés, 1901 márczius 10. SZOLNOKDOBOKA. XXVI. évfolyam ro. szám. 

: z a 10. r..166. hrszra 78 K.; a 11. r. 174. hrszra hó 12-ik napjának d. e. 9 órakor Szakatura köz- 

vérü, eladó. Hol? Megmondja e 0 K; a 12. r. 222. hrszra 20 K.; a 13. r.223. ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
hrszra 20 K.; a 14. r. 265. hrszra. 124 K.; a 15. megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni 

r. 266, 267, 268. hrszra 190 K.; a 16. r. 269. fognak. 

:::::::: hrszra 14 K.. a 17. r. 277. hrszra 84 K. a 168. Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

a r. 290. hrszra 76 K.; a 19. r. 293. hrszra 14 K.; lanok becsárának 100/-át vagyis 10 K. 15 f., 

Sz. 2987-1900. tikvi. 1-1(60) 2 20. r. 338. hrszra 192 K.; a 21. r. 345. hrszra 70 K. 50 f, 1 K. 40 f, 1 K, 80 f, 2 K, 2 K, 
ó64 K.; a 22. r. 300. hrszra 8 K.. a 28. r. 356. 6 K. 40 f, 31 K. 60 f., 1 K. 80 f, 1 K. 80 f, 

Árverési hirdetményi kivonat. nrszra 12 K.; a 24. r. 8366. hrszra 16 K. a 25. 7 K. 80 f., 6 K., 2 K, 2 K, 12 K. 40 f, 19 K, 1 K. 
A nagy-ilondai kir. jbiróság, mint tikvi ható- r. 373. hrszra 14 K.; a 26. r. 376. hrszra 30 K.; 40 f, 8 K. 40 f, 7 K. 60 f., 1 K. 40 f, 19 K 

ság közhirré teszi, hogy a Somesána hitelintézet a 27. r. 377. hrszra 30 K.; a 28. r. 431. brszra 20 f, 6 K. 40 f, 80 f, 1 K. 20 f,, 1 K. 60 f, 1 
1 

M fajtáju fiatal kan, tiszta r. 160. hrszra 18 K.; a 9. r. 161. hrszra 15 K.; nebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi márczius 

lap kiadóhivatala. 

részvénytársaság végrehajtatónak Buzura Péter 64 K.; a 29. r. 435. a. hrszra 76 K.; a 30. r. K. 10 f, 3 K, 3 K, 6 K. 40 f, 7 K. 60 f, 1K. 

végrehajtást szenvedő elleni 520 K. és 7826 K. 442. hrszra 18 K.; a 21. r. 444. hrezra 8 K. a 680 f, 80 f, 32K. 40 f, 8 K. 20.f, 6.K,2 K, 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 32. r. 446 b. hrszra 324 k a 33. r. 473. hrszra 2 K, I1 K. 80 f, 1 K.80 f, 6 K.40 f, 19 K., 

a deési kir. törvényszék (a nagyilondai kir. járás- 82 K.; a 34. r. 485. hrszra 60 K. a 35. r. 492. 1 K,1 K, 1 K. 60 f, 1 K. 60 f, 12 K, 6 K.. 
biróság) területén levő Szakatura községben fekvő, brszra 20 K.; a 36. r. 494. hrszra 20 K.; a 37. 20 f, 1 K. 80 f, 1 K. 60 f, 1 K. 30 f., 6 K. 60 
a szakaturai 22. sz. tjikvben A. I. 2, 40, 11- r. 497. hrszra 118 K.; a 38. r. 515. hrszra 18 f, 1 K, 1 K. 60 f, 7 K. 60 f., 60 f, 1! K. 60 

22. rsz. 75, 116, 176, 211, 229, 261, 264, 269, K.; a 39. r. öls. hrszra 640 K.; a 40. r. 544. f., 7 K, 2 K. 80 f, 2 K. 60 f., 80 , i K. 40 f. 

531, 613, 688, 707, 864, 571, 873, 874, 933, 947, hrszra 190 K.; a 41. r. 565. hrszra 10 K.; a 42. és 80 fillért készpénzben vagy az 1881: LX. tör- 
26/5. hrsz. alatt felvett ingatlanokból végrehaj- r. 600. hrszra 10 K.; a 43. r. 608. hrszra 16 K.; vényczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 

tást szenvedő jutalékára vagyis 19/180-ad részre a 44. r. 630. hrszra 10 K.; a 45. r. 699. hrszra mitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 

101 K. 56 f.; az u. o. 31. sz. tjevben A. I. 5-7, 6 K.; a 46. r. 722. hrszra 120 K.; a 47, r. 788. sz. a. kelt m. kir. I M. endelet 8. 6-ában ki- 
9, 10, 138-16, 18-21, 23-26, 28. rsz. 138, 144, hrszra 60 K.; a á48. r. 755. hrszra 2 K.; a 49.r. jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 
152, 164, 181, 217, 254, 289, 292, 368, 371, 477, 761. hrszra 18 K.; az 50. r. 762. hrszra 16 K.; hez letenni, avagy az 1881. évi LX. törvényczikk 

481, 536, 550, 593, 882, 981. hrsz. ingatlanok- az 51. r. 765. hrszra 18 K.; az 52. r. 780. hrszra 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál ; 

ból végrehajtást szenvedő jutalékára vagyis 1/2-ed 66 K. az 53. r. 801. hrszra 10 K.; az 54. r. 803. történt előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 

részre 705 K.; az u. o. 33. sz. tjikvből a 189. hrszra 16 K.; az 55. r. 821. hrszra 76 K., az szerü elismervényt átszolgáltatni. 

sz. tjkvbe átvitt A. 4- 1. rsz. 562. hrszra 10 K.; ö56. r. 822. hrezra 6 K.; az 57. r. 854. hrszra 16 Kir. jbicóság, mint telekkönyvi hatóság. 

. 0. 133. tjievben A. 1. rsz. 10. K. az D58. r. 898. rszra 70 K. 59. r. 9020. Nagy-Ilonda, 1900. évi szeptember 2-án. 
rszra 4 K.; a 2. r. 40. hrszra 10 K. a 3. r. hrszra 28 K.. a 60. r. 9836. hrszra 26 K. a 6l. kurt 

67. hrszra 8S K., 4. r. 92. hrszra 20 K.. az 5. r. 942. hrszra 8 K.; a 62. r. 943. hrszra 14 K.; Eir ue 

r. 93. hrszra 20 K.; a 6. r. 113. hrszra 64 K.; a 683. r. 946 hrszra 8 K.-ában ezennel meg álla- 

a 7. r. 121, 122, 123, 124. hrszra 316 K.; a 8. pitott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen- .. 

- -- — - ---- - - 

4. A feloszlatás elhatározása esetén a felszámolók választása. 

M E G H I VÓ. 5. Egyéb inditványok tárgyalása. 
6. Jegyzőkönyv hitelesitésére 2 tag választása. 

Ezen közgyülésre a t. részvényes urakat tisztelettel meghivja : 

A Kápolnok:Monostori Takarék- és Hitelegylet elzettrés 
. t .. tk 

z z .. 5 mint szövetkezet Igazgatósági jelentés. 

VIik évi rendes közgyülését s.. 
Tisztelettel van szerencsénk intézetünk VI. évi zárszámadását elő- 

1901 márczius 24-én d. e. 10 órakor saját helyiségében tartja meg. terjeszteni, mely 5252 K. 76 f. tiszta nyereséggel zárul. 
Ezen nyereség felosztására nézve van szerencsénk a következő ja- 

vaslatot tenni: 

Tárgysorozat: a) Igazgatóság, felügyelő-bizottság és a tisztviselők 

jutalékául adassék.... .K.252 
1. Az alapszabályok 23. §-a értelmében közgyülési elnök és jegyző b) Tartalékalaphoz csatoltassék a fennmarado. 5000:76 

valasza Összesen. K.525276 
2. Az igazgatóság előterjesztése, kapcsolatosan a felügyelő-bizottság Tisztelettel kérjük a t. közgyülést, miszerint a bemutatott zárszám- 

jelentésével az évi zárszámadások megvizsgálása tárgyában, ezek alapján adásokat elfogadni, a nyereség felosztására vonatkozó javaslatunkat hatá- 

a nyeremény felosztására vonatkozó javaslat tárgyalása és a felmentvény rozattá emelni és részünkre a felmentvényt megadni méltóztassék. 
megadása. 

3. Az intézet feloszlása iránti inditvány tárgyalása. Tisztelettel: az igazgatóság. 

Mérleg-számla. Nyereség- és veszteség-számla. 

á Vagyon K. É Teher k.. 2 Tartozik K. 4 é Követel k. 
v2 en " 

Pénztármaradvány 962 24 Részvénytőke . 40680 - 21 Betétkamat... 175 78 51 Kamatok és illetékek 10885 48 
3 Váltó-szamlán. 46983 - Tartalékalap 1243676 5 Tiszti fizetések... 217584 7Vegyesek.. 54960 
4 Kötvény-számlán. 39195- 6 Fel nem vett jutalék 8- 7I Vegyesek.... 54024 10 Részvényátiratási di- 
6 Felszerelések 84220111 Fel nem vett osztalék 1431- 8 Tőkekamat adó. 1546 jak.. 177 

12 Eolyó-számlán 25 5 2 petét... . o715832 8 Állami, községi és út- : 
7 Uzleti költség.. 11950 9 Váltó visszleszámi- adó 104170 

tolás 23892- 10 Váltó visszleszámito- 

Nyereség . 525276 lási kamat... 225030 
Nyereség .252zó 

8812784 8812784 ! ttéspbel 1145208 

! 
; ; Kápolnok-Monostor, 1900 deczember 31. 

Róth Ábrahám s. k. Leib Salamon s. k. Goldstein Lövi s. k. Davidovits Viktor s. k. 

igazgató. aligazgató. pénztárnok. könyvelő. 

Márk Márkusz s. k. ; Dragomir János s. k. Grünbaum Jakab s. k. Sztupár Elek s. k. 

Hangea Avacum s. k. Izsák Sándor s. k. lda Mandel s. k. 

igazgatósági tagok. 

Jelen mérleg-, nyereség- és veszteség-számla felülvizsgáltatván, az összes üzleti könyvekkel egybehangzónak találtatott. 

1-1(59) Kápolnok-Monostor, 1901 február 13-án. 

Troplovits Márton s. k. Anka János s. k. Braun Ignácz s. k. Fuchs lakab s. k. 
lai t I 

Nyomatott önyvayomdáát Deésen, 1901. 


